重庆枪案后,周边群众说,周 克华在案发前多次出现在案发现 场周围。有商户称:"他7月份就来 过这里,经常坐在我们这里耍。"

而有些疑问则可能石沉大海,永远无解。我们也期待读者与网民,一起参 与这个福尔摩斯式的精彩探案…… 悬疑与推测:周克华的待解之谜

【编者按】悍匪周克华爆头陋巷,终于为他血腥的杀戮划下了句点。

然而,随着案情的不断公布,许多疑问开始冒出水面。本报记者大胆推测

几大悬疑。我们相信,随着案情的进一步侦破,有些疑问终将会水落石出,

歌乐山下一声枪响,周克华殒命街头。

8年间,他游荡3省,杀害10人,从他首度出手的重庆市 江北区到而后的长沙、南京,再到这次的重庆沙坪坝区,周 克华用脚画下了一个圈。

这个圈,既是一个诡异血腥的作案椭圆,也是一个模

于他而言是一个终结,但于我们而言,只是悬疑的开 始,因为真相依旧云遮雾罩。



军警围山,他何以置身山外

事实:2012年8月10日,周克华抢劫杀人后,重庆军警 万人包围歌乐山搜捕,但四天四夜后,他在山外被击毙。

悬疑:他缘何置身山外?

推测:他根本就没上山。

光溜的板寸、笔挺的西裤、甚至于衣服还扎在裤子里, 倘若不是一地鲜血,他哪里像一个逃亡了四天四夜、按警 方说法住山洞、钻隧道的人?

在记者看来,从小熟读侦探小说的周克华根本就没有 潜入山林,而是依大隐隐于市的古训,在枪杀铁警后隐埋 赃款,大胆地返回了市区。记者研究重庆地图发现,周的殒 命地,恰恰在歌乐山、嘉陵江中间,往北则直通老家,往南 则是案发地,周稳居其中,正好兼顾四方。风声一紧,他上 山、下河逃窜均可;风声一松,他甚至还可以如前几次犯案 后一样回家探个亲看看老婆孩子,来回均很便利。

记者还发现,连通案发、藏匿和老家三地的,还有一条 铁路线,这就印证了案发后,周确实是准备从铁路逃亡的, 但杀警后,当上万军警集中扑向歌乐山时,他无法前行,就 干脆折回市内,沿G319——G212国道去到了藏匿地。这里 除了交通方便,还有大量的打工者和廉价且无须复杂手续 的租房,足以让他消失在人海。

周克华置身山外, 实际上是将自己置于最灵活之地, 使得藏匿、逃亡、回家均有最大限度的空间。然而,以一人 之智敌万众之力,终不免失手,难逃覆灭命运。



最后电话,他到底打给了谁

事实:参与击毙周克华的民警周缙证实,在早晨6点45 分左右,他和队友在蹲守时,发现周克华"还在打手机"。

悬疑:周克华电话打给了谁?

推测:他在告诉别人钱在哪里

周绝非一个人作案,必有一中间联络人为其提供后勤 支持与信息中转。周临终前的电话,必定是打给这个中间 人。周在其家庭被警方长期严密监控中,居然多次能轻易 与母亲及前妻取得联系,没有一个中间人传递信息是不可 能实现的。而这个人,必定在警方的严密追捕中。这从周被 击毙后,警方并未立即撤围可见一斑。

1996年,周克华和一徐姓女子结婚,不久离异。但原本 一场劳燕分飞的戏终究还是唱出了藕断丝连的调: 去年长 沙案后,周的父亲病危,当时其母"跑到镇上用公用电话给 周克华前妻打了电话。"周克华随后就赶到家里陪伴父亲并 为其全程操办了后事;前妻生病时,周也亲自照拂,洗手做 羹汤,温柔体贴无限;今年初,南京案仅发生10天,周母去给 孙子和前儿媳送汤圆,结果也意外地见到了周克华。

但警方的天罗地网,当然是不允许周与前妻直接联系 的,甚至于警方也已控制周母数月。只是或许大家都没想 到,周在其中找了个可靠的合伙代言人,就让一切顺理成 章了,他的感情、他的钱,这个人必然是要知道的。

当然,周也可能没打电话。毕竟在被人注意时,拿个手 机遮着脸,如同我们小时候都干过的那事——被班主任发 现时用书遮脸一样,都是为了不被对方发现的。

>>> 悬疑王

两张车票,他欲与谁亡命天涯

事实:2012年8月14日6时50分,周克华被击毙,在现场

悬疑:他欲与谁亡命天涯?

推测:他通知同伙"该跑了"。

两张车票,其中一张他是买给谁的?买给老娘的可能 性不大:周母年事已高且在警方的监控当中。买给女朋友 的可能性也没有,据央视报道,周克华在作案前后会给女 朋友打电话,讲述自己的作案意图或者作案经过。不过在 周克华被击毙前,他的女友已被警方控制。

所以,票买给上文推测的中间人就极有可能了,这样的 人在充当其联络中间人的同时也负责其逃窜的后勤工作, 是非常有利于周长期作案的。毕竟,2009年周克华制造了震 惊全国的重庆枪杀哨兵案,当时失落了一支步枪,但这支枪 在周克华被击毙后并未发现,有可能仍在周的"兄弟"身上。

>>> 悬疑四

天罗地网,他为何敢真面示人

事实:长沙市警方在对外公布悬赏公告时,曾明确提 及周克华"戴棒球帽,戴墨镜和手套",这已经是周的典型 特征了。但他被击毙时,却是真面目。

悬疑:明知天罗地网,他缘何以真面示人?

推测:周克华可能抱定死而后生的匪徒逻辑,与警方 作一番"艺高胆大"的终极较量。

周克华与母亲特别是前妻的紧密联系,令我们有足够 的信心推测:警方监控他家的一切,他都是心知肚明的。而 且,他藏匿的四天四夜时间内,军警们在歌乐山上挥洒汗 水的同时,他只要稍微看看电视、上上网,就可以在铺天盖 地的新闻报道中把警方的动向了解得一清二楚,他还遮遮 掩掩,不是掩耳盗铃、此地无银三百两吗?

而且,在重庆军警围捕时,所有戴帽子和墨镜的都会 被仔细盘查,相反恰恰普通人就没事。周克华以真面示人, 虚则实之实则虚之, 是完全符合兵法和侦探学操作手法 的,这也是让他最大限度不引军警注意的办法。

当然,他最后终因真面貌被人识破而被击毙,也怪不 得别的,要怪只能怪自己的知名度太大了,天下谁人不识 君,你这个瓜娃子还想往哪里逃?

->>> 悬疑五

数度抢劫,他的赃款终在何处

事实:周克华数度抢劫,已持有数十万巨款,但被击毙 后在其身上仅发现2万余元。

悬疑:钱到哪里去了?

推测:或藏在某处,或在其前妻及可能的同伙手中。

从其被击毙的图片看,他所使用的手机仅是市面上数 百元的黑屏手机,裤子、衣服、皮鞋和身上的小包均无名贵 之相,甚至于皮鞋头部布满皱褶呈现旧态,从客观角度来 说,他是符合"艰苦朴素"的作风的,但钱呢?

周克华在18岁左右,就随同父亲在嘉陵江边打工采 砂,仅仅30多元/天的报酬,周克华一干就是十多年,在打 工期间,他也从不和工友们打牌赌博,平常也没有什么不 良嗜好,甚至于还比较讲义气乐于助人。我们可以相信,他 抢劫得来的钱,绝非个人挥霍。

有报道称,周克华抢劫得来的钱,主要用在家人身上。 这次在重庆所抢赃款要么仍藏匿在某处,要么在其未被控



警方在清理周克华的遗物时发现,他被击毙时身上带了两张车票,其中一张他是给谁准备的?

->>> 悬疑六

三枪落空,他是枪械高手抑或菜鸟

事实:周克华从小爱枪,能自行拆装枪械,按理说枪 法应超出常人,但此次在重庆拒捕时,仅距三米连开三枪 却无一命中。

悬疑:他是枪神还是菜鸟?

推测:从周克华连夺10命看来,他杀害的大多是刚 取完钱、有车(有经济实力的群体)这一群体。而从其能 自行拆装枪械来说,他应该精通枪械知识,就被害者中 枪的位置来看,周克华的枪法不差,不然也不会一直被 人称为"爆头男"。问题就出来了,此次在重庆拒捕时,仅

当然,记者要表述的核心内容是下文:14日一早,周 克华被击毙一事曾有三个版本被媒体报道,一个是其被 警方击毙,一个是自杀,一个是先中枪后自杀,而且都还 是国内和当地比较权威的媒体。但重庆警方在下午的新 闻发布会上,明确周是被击毙。

如果仔细观察下细节,那就很好玩了:据警方证实, 在发生对射时,周与警察是面对面的,但周却是太阳穴中

按子弹必须直线行进的轨迹看,这只有三种可能,其 一是周犯傻了,硬扭过头去把太阳穴送给子弹;其二是重 庆警方配备的特殊子弹会拐弯;其三就只有周自杀了,身 中两枪、穷途末路,他曾经爆了那么多头,终究也只有自 己爆头以谢天下。



亲爱的读者朋友, 自己的看法,欢迎拨打 本 报 热 线 电 话 0731-84326110或关注 本报新浪微博@三湘 都市报提供详实的证 据,发表准确的推测, 我们一起让真相回归 这个世界。

他为何选择长沙?为何在天马山上藏两年? 专案组负责人剖析冷血暴徒犯罪心理:

他许多时候都在研究警方 住在城区山上或荒山野岭

重庆,是周克华的故乡,也是他犯罪的起点。这里也成为了他杀人路线的终点。从 2004年至今,周克华涉嫌先后在重庆、湖南和江苏三地作案。人们不禁要问为什么8年了 警方还没抓住周克华?到底为什么周克华这么难抓?

专案组负责人、公安部特邀刑侦专家刘忠义接受记者采访时表示, 周克华性格孤 僻,不接触人群,反侦察能力很强等特点,给抓捕带来一定难度。

选择复杂地段,长时间踩点

案件发生以后,各地公安机关对犯罪嫌疑人的犯罪特点进行了总结。 刘忠义表示,周克华性格孤僻,不接触人群,反侦察能力很强,居住的地点往 往选择在山上或者荒山野岭,这样的话公安机关进行排查的时候有可能找不到。

周克华作案时一般都选在繁华城市的复杂地段,这样一来警察不方便开 枪,否则容易伤及老百姓。作案之前用很长的时间踩点,作案中又换乘交通工 具,给警方追捕造成困难。同时,周克华大跨度大区域的作案,喜欢有山有水 的地方,长期习惯野外生存,案发后长期生活在山区,躲避警方抓捕。



选取复杂地形,便于逃跑

中国政法大学犯罪学研究所所长王顺安接受记者采访时表示,周克华 作案城市的水陆空立体型交通条件都很发达,"这就使得他很容易逃窜。" 王顺安说,周克华作案的地域性特点是:沿江作案,而长江中下游地区 具有水陆空立体型交通条件,好逃遁。"比如重庆,大山林立,易于躲藏。"

在长沙作案时,在天马山上一住就将近两年,这个事后专案组掌握了。 根据周克华作案的重庆、长沙和南京三个城市分析,这些城市都有崎岖 的河道、复杂的地形,周边还有星罗棋布的中小城市,便于躲藏。



易装而逃, 反侦察能力强

心

易装是周克华经常采取的逃跑措施。多次录像显示,他在逃跑中摘下墨 镜变装,有时还会给装钱的袋子换包装。此外,监控录像表明,周克华很难出 现正脸,看到的多是一个宽肩膀的背影。

对此,中国刑事警察学院教师郑洪广分析,周克华的这些举动,让警方 无法确定其正面照片,因此给抓捕带来难度,同时,他也上网关注最新的消 息,所以警方怕惊动他一度连照片都没公布。



心理素质稳定、处事冷静

在重庆沙坪坝区凤鸣山康居苑中国银行抢劫案中,目击证人发现,周克 华开枪之后并未慌忙夺路而逃,而是"大摇大摆"地从容走了几百米。

中国人民公安大学教授、中国心理学会法心理学专业委员会副主任、犯 罪心理学专家李玫瑾分析说,从与警方长达8年的博弈来看,周克华应该是 一个心理素质稳定、处事冷静且智商较高的罪犯。 ■据法制晚报